

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Στη σελίδα του Γραφείου μας στη διαδικτυακή πύλη Agora μπορείτε να αναζητήσετε στοιχεία οικονομικών ειδήσεων.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ :

Οικονομία	1
Επιχειρηματικά Νέα	3
Προσεχείς Διεθνείς Εκθέσεις	6

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Ενεκρίθη από το Υπουργικό Συμβούλιο το Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης (Documento Economia e Finanza), του οποίου ο κοινοβουλευτικός έλεγχος ξεκίνησε στις 17 Απριλίου προκειμένου να παρουσιασθεί στο επόμενο Ecofin (5-6.5.2014). Το εν λόγω πρόγραμμα, όπως ήταν αναμενόμενο άλλωστε, αποτελεί ουσιαστικά επανάληψη των κατευθυντήριων γραμμών της Κυβέρνησης, που ο Ιταλός Πρωθυπουργός κ. M Renzi είχε αποκαλέσει η «Σωστή Στροφή» και έχει στόχο τη δομική μεταρρύθμιση της οικονομίας για μια νέα και βιώσιμη ανάπτυξη και την ενίσχυση της απασχόλησης. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να αντλήσετε από τον ακόλουθο σύνδεσμο:

<http://agora.mfa.gr/frontoffice/portal.asp?cpage=NODE&cnode=57&fid=39689>

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΝΗ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ ΕΙΣΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ιταλικής Υπηρεσίας Εσόδων (Agenzia delle Entrate), η καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής, για το 2013, απέφερε σημαντικά αποτελέσματα. Συγκεκριμένα, τα έσοδα από την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής ανήλθαν σε 13,1 δισ. ευρώ, αυξανόμενα κατά 4,8% σε σχέση με το 2012, ενώ τα έσοδα από την καταπολέμηση της εισφοροδιαφυγής ανήλθαν σε 7,1 δισ. ευρώ, αυξανόμενα κατά 5% σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΧΡΕΩΝ ΔΗΜ. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Στο πλαίσιο της διαδικασίας κατά της Ιταλίας, σε εφαρμογή της κοινοτικής οδηγίας για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές, ο Ιταλός Επίτροπος κ. A. Tajani, ανακοίνωσε ότι οι επεξηγήσεις της ιταλικής Κυβέρνησης δεν κρίνονται ικανοποιητικές και ως εκ τούτου η Ιταλία θα θεωρηθεί καταλογιστέα. Ως εικός, σε δηλώσεις του ο Ιταλός Πρωθυπουργός κ. M. Renzi φάνηκε ενοχλημένος, προσθέτοντας, ωστόσο, ότι από την 6^η Ιουνίου που θα εφαρμοστεί η υποχρεωτική ηλεκτρονική τιμολόγηση στη δημόσια διοίκηση, η Ιταλία θα παύσει να είναι «κακοπληρωτής».

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΔΝΤ ΓΙΑ ΙΤΑΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Σύμφωνα με τις προβλέψεις του ΔΝΤ, στην Ιταλία υπολογίζεται ότι ο ρυθμός ανάπτυξης, για το 2014, θα ανέλθει στο 0,6% και θα είναι εκ των χαμηλότερων στην Ευρώπη, ενώ το 2015 θα κυμανθεί περί το 1,1%.

Παράλληλα, για το 2014 για την Ιταλία προβλέπεται αύξηση του ποσοστού ανεργίας στο 12,4% από το 12,2% το 2013, ενώ μικρή μείωση αναμένεται για το 2015 (11,9%).

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΑΕΠ

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ιταλικής στατιστικής υπηρεσίας Istat, το δημοσιονομικό έλλειμμα για το 2013, ανήλθε στο 3% του ΑΕΠ, αν δε δεν συνυπολογισθούν οι συναλλαγές επί συμβάσεων ανταλλαγών (swap), αυτό ανήλθε στο 2,8%, μειούμενο κατά 0,1 ποσοστιαία μονάδα σε σχέση με το 2012.

ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ

Η Ιταλία ευρίσκεται κάτω του κοινοτικού μέσου όρου, όσον αφορά στην απορρόφηση των κοινοτικών πόρων, ήτοι ο βαθμός απορρόφησης για την Ιταλία ανέρχεται στο 49,63%, έναντι του μέσου κοινοτικού που ανέρχεται στο 66,29%. Συγκεκριμένα, όσον αφορά στα κονδύλια του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης για τη διαχειριστική περίοδο 2007-2013, η απορρόφηση κονδυλίων ευρίσκεται στο 51,9%, γεγονός το οποίο σημαίνει ότι μέχρι τα τέλη του 2015, όποτε και εκπνέει η σχετική προθεσμία, θα πρέπει να απορροφηθεί και το υπόλοιπο 48,1% που ισοδυναμεί με περί τα 16 δισ. ευρώ.

ΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ

Σύμφωνα με τη μελέτη της Γενικής Συνομοσπονδίας Επιχειρήσεων (Confcommercio), από το 2007 μέχρι σήμερα, η κατανάλωση στην Ιταλία έχει μειωθεί πλέον των 80 δισ. ευρώ. Για την επιστροφή στα επίπεδα προ κρίσης θα χρειαστούν από 12 έως 33 έτη για τα διαρκή αγαθά και από 2 έως 13 έτη για τα τρόφιμα.

ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ιταλικής στατιστικής υπηρεσίας Istat, για το 2013, το διαθέσιμο εισόδημα των ιταλικών νοικοκυριών σε τρέχουσες τιμές, αυξήθηκε κατά 0,3%, παρόλα αυτά, η αγοραστική δύναμη αυτών μειώθηκε κατά 1,1%, αγγίζοντας τα επίπεδα του 1995. Όπως ήταν αναμενόμενο, πτώση κατά 1,3% κατέγραψαν, για το 2013, και οι δαπάνες κατανάλωσης των νοικοκυριών, σε αντίθεση με την ροπή προς αποταμίευση που ανήλθε στο 9,8%, αυξανόμενη κατά 1,4 ποσοστιαίες μονάδες. Η μέση ετήσια φορολογική πίεση για το 2013, ανήλθε στο 43,8%.

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ ΟΙΚΟΥ FITCH

Ο οίκος αξιολόγησης Fitch, διατήρησε τις εκτιμήσεις του για το αξιόχρεο της ιταλικής οικονομίας στο BBB+, με θετικές προοπτικές.

Ε Π Ι Χ Ε Ι Ρ Η Μ Α Τ Ι Κ Α Ν Ε Α**ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ALITALIA**

Στο πλαίσιο της προσπάθειας διάσωσης της Alitalia, μέσω της πώλησης του 40% στην Etihad των ΗΑΕ, η διοίκηση της Alitalia παρουσίασε στις συνδικαλιστικές οργανώσεις των εργαζομένων της σχέδιο αναδιάρθρωσης του κόστους εργασίας της αεροπορικής εταιρείας. Επιπλέον, η Etihad φέρεται να θέτει όρους για την ευόδωση της διαπραγμάτευσης, όπως, μεταξύ άλλων, αναδιαπραγμάτευση των όρων του πρόσφατου δανείου της Alitalia, ύψους 400 εκ. ευρώ, αλλά και αξιολόγηση του πλεονάζοντος προσωπικού (διάβαζε απολύσεις).

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να αντλήσετε από τον ακόλουθο σύνδεσμο: <http://agora.mfa.gr/frontoffice/portal.asp?cpage=NODE&cnode=57&fid=39952>

**ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ENEL ΚΑΙ ΚΙΝΕΖΙΚΗΣ STATE GRID**

Οι δυο εταιρείες ενέργειας υπέγραψαν μνημόνιο κατανόησης για την ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των έξυπνων δικτύων (smart grid), οι δε επιμέρους δράσεις θα πρέπει να εξειδικευτούν εντός τριμήνου και ενδεχομένως να οδηγήσουν μέχρι και στη δημιουργία κοινοπραξίας (join-venture). Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, αυτή η κίνηση είναι η πρώτη μιας σειράς μελλοντικών επενδύσεων στην Ιταλία, καθώς η κινεζική κρατική εταιρεία ενδιαφέρεται για τη συμμετοχή της στην ιταλική CDP Reti Srl (Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων – Δίκτυα), η οποία περιλαμβάνεται και στο πρόγραμμα ιδιωτικοποίησης της ιταλικής Κυβέρνησης.

ELECTROLUX

Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε παρουσία των Υπουργών Οικονομικής Ανάπτυξης και Εργασίας, στην οποία συμμετείχαν οι Πρόεδροι των αρμόδιων Επαρχιών, εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών οργάνων, καθώς και της διοίκησης της εταιρείας, αποφασίσθηκε η συνέχιση λειτουργίας και των τεσσάρων εργοστασίων της Electrolux στην Ιταλία, η πραγματοποίηση επενδύσεων και η αναστολή των απολύσεων έως το 2017. Στην εν λόγω συνάντηση η διοίκηση της εταιρείας παρουσίασε και το σχέδιο μελλοντικών δράσεών της, το οποίο όμως υποδέχτηκαν με επιφύλαξη οι εκπρόσωποι των εργαζομένων

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ BLACKROCK ΣΕ ΙΤΑΛΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

Η αμερικανική επενδυτική εταιρεία Blackrock, αποφάσισε να αγοράσει μετοχές του τραπεζικού ομίλου Banco Popolare (6,85%). Σημειώνουμε ότι είναι η τρίτη ιταλική τράπεζα στην οποία αποφασίζει να επενδύσει η Blackrock μέσα σε χρονικό διάστημα μίας εβδομάδας (βλ. σχετ. τηλ/μά μας ΑΠΦ. 2090.2/ΑΣ 542/28.3.2014). Συνολικά, στην Ιταλία, η εταιρεία Blackrock συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο 25 εταιρειών με ποσοστά που κινούνται από 1,05% έως 6,85%.



ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ

Σύμφωνα με στοιχεία του Ινστιτούτου Υπηρεσιών για την Αγορά Γεωργικών Προϊόντων και Τροφίμων Ismea, η Ιταλία κατέγραψε, κατά το 2013, ρεκόρ εμπορικού πλεονάσματος της τάξεως των 151 εκ. ευρώ, όσον αφορά στο ελαιόλαδο, σημειώνοντας αύξηση κατά 35 εκ. ευρώ σε σχέση με το 2012.

Οι παράγοντες που συνετέλεσαν στη διαμόρφωση αυτού του αποτελέσματος ήταν η χαμηλή παραγωγή ελαιολάδου στην Ισπανία, καθώς και η αύξηση των διεθνών τιμών του ελαιολάδου κατά τους πρώτους μήνες του έτους. Πρόκειται για την τρίτη συνεχή χρονιά, όπως επισημαίνει το Ismea, που οι εξαγωγές ξεπερνούν τις εισαγωγές σε αξία, παρότι η Ιταλία εξακολουθεί να κατέχει την πρώτη θέση στις εισαγωγές ελαιόλαδου, παγκοσμίως, και τη δεύτερη στις εξαγωγές, μετά την Ισπανία.

Σύμφωνα πάντα με στοιχεία του Ινστιτούτου, το 2013, οι ποσότητες ελαιολάδου και πυρηνέλαιου που εισήγαγε η Ιταλία, ανήλθαν στους 481.000 τόνους (-20%), συνολικής αξίας 1,2 δισ. ευρώ (+6%), ενώ εξήχθησαν 385.000 τόνοι (-7%), αξίας 1,4 δισ. ευρώ (+8%).

Ειδικότερα, η μείωση των εισαγωγών από την Ισπανία αντισταθμίστηκε από αύξηση, έστω και εν μέρει, των εισαγωγών από την Ελλάδα, ενώ για τις χώρες εκτός Ε.Ε., η πώση των εισαγωγών από Τυνησία αντισταθμίστηκε από μια σημαντική αύξηση των εισαγωγών από την Τουρκία (από 524 τόνους το 2012, σε πάνω από 9.600 το 2013).

Όσον αφορά στις εξαγωγές, αυτές κινήθηκαν ως ακολούθως: Πτωτική πορεία ακολούθησαν οι εξαγωγές προς ΗΠΑ -16%, Γερμανία -8%, Γαλλία -10%, Κίνα -18% και Βραζιλία -22%, ενώ, αντιθέτως, αυξήθηκαν οι ιταλικές εξαγωγές προς Ισπανία +73%, Ρωσία +14% και Αυστραλία +5%.

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΗΤΡΩΟΥ ΙΧΝΗΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ

Σε συνέχεια σωρείας καταγγελιών περί νοθείας και απατών στον κλάδο του ελαιολάδου, η Ιταλία αποφάσισε, βάσει του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 299/2013, τη δημιουργία μητρώου πληροφόρησης για την ιχνηλασιμότητα του εγχώριου ελαιόλαδου προκειμένου να υπάρξει μεγαλύτερη διαφάνεια και να προσδοθεί μεγαλύτερη αξία στο πραγματικό εξαιρετικά παρθένο ελαιόλαδο που παράγεται στη χώρα.

Το νομοθετικό διάταγμα υπ' αριθμ. 16059/23.12.2013, προβλέπει τη θέσπιση αυστηρότερων ελέγχων, καθώς και την υποχρέωση από την 1^η Ιανουαρίου 2014 οιασδήποτε εταιρείας που παράγει, εμπορεύεται ή έχει υπό την κατοχή της (εξαιρείται η προσωπική χρήση) ελαιόλαδο ή πυρηνέλαιο να τηρεί αρχείο φόρτωσης και εκφόρτωσης των εν λόγω ελαίων, μέσω του τηλεματικού δικτύου του Εθνικού Αγροτικού Πληροφοριακού Συστήματος (SIAN). Δηλαδή αφορά, πρωτίστως, στα ελαιοτριβεία, στους εμπόρους χύδην ελαιολάδου και στους τυποποιητές.

Οι νέες διατάξεις επεκτείνονται και σε διάφορες άλλες κατηγορίες ελαιόλαδων εκτός του παρθένου και εξαιρετικά παρθένου όπως τα ΠΟΠ και τα ΠΓΕ, το λαμπάντε, τα εξευγενισμένα, καθώς και μείγματα (πχ. εξευγενισμένο και παρθένο ελαιόλαδο, ακατέργαστο πυρηνέλαιο, εξευγενισμένο πυρηνέλαιο και πυρηνέλαιο), καθώς και στους διάφορους επιχειρηματικούς δρώντες στον εν λόγω κλάδο, όπως στις μονάδες εξευγενισμού, στους εκτελούντες συμβόλαια για λογαριασμό τρίτων, τα πυρηνελουργεία, τους εμπόρους και τους ελαιοπαραγωγούς.

Το εν λόγω μητρώο ξεκίνησε τη λειτουργία του στις αρχές του 2014.

E - COMMERCE ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΠΑΡΘΕΝΟΥ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ

Δημιουργήθηκε μια νέα πλατφόρμα ηλεκτρονικού εμπορίου ελαιόλαδου, για την πραγματοποίηση απευθείας πωλήσεων από τους παραγωγούς στους καταναλωτών.

Η πρωτοβουλία ανήκει στην Unaprol (Συνεταιρισμός ελαιοκαλλιεργητών) και στόχος της είναι η κατάκτηση ενός καναλιού διανομής, το οποίο διαθέτει μεγάλη δυναμική (μέση ετήσια αύξηση της τάξεως του 18% για τον κλάδο των τροφίμων), αλλά ακόμα δεν έχει αναπτυχθεί πλήρως (υπολογίζεται ότι ο κύκλος εργασιών του ηλεκτρονικού εμπορίου στο σύνολό του ανέρχεται στα 21 δισ. ευρώ, εκ των οποίων μόνο 250 εκ. ευρώ αφορούν στον κλάδο τροφίμων και ποτών).

Συγκεκριμένα, από το ηλεκτρονικό κατάστημα <http://www.olitalyshop.it/>, ο καταναλωτής μπορεί να διαλέξει μεταξύ ετικετών 7.000 ελαιοπαραγωγών, έχοντας εγγυήσεις για την προέλευση του ελαιόλαδου, το οποίο θα του παραδοθεί σπίτι του.

ΠΟΡΕΙΑ ΚΛΑΔΟΥ ΟΙΝΟΠΟΙΪΑΣ

Η πορεία του κλάδου της οινοποιίας στην Ιταλία κινείται με ρυθμούς που θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν έως και εντυπωσιακοί, δεδομένης μάλιστα της κρίσης στην οποία βρίσκεται η ιταλική οικονομία.

Συγκεκριμένα, στο χρονικό διάστημα 2008—έτος έναρξης της οικονομικής κρίσης— μέχρι και το 2013, ο κύκλος εργασιών των εταιρειών του εν λόγω κλάδου αυξήθηκε σωρευτικά κατά 24,9%. Ως εικόνα, οι συνεχείς αυξήσεις του κύκλου εργασιών αποτελούν στοιχείο εγγύησης της εργασιακής σταθερότητας και της ενδυνάμωσης του κλάδου.

Σύμφωνα με μελέτη που εκπόνησε η τράπεζα Mediobanca σε 111 παραγωγικές επιχειρήσεις με ετήσιο κύκλο εργασιών άνω των 25 εκ. ευρώ, η πλειοψηφία των επιχειρήσεων (92%) προβλέπει άνοδο ή σταθερότητα των εξαγωγών και για το 2014. Επιπλέον, η μελέτη καταλήγει στο συμπέρασμα, ότι το μεγαλύτερο μερίδιο του τζίρου του κλάδου προέρχεται από τους συνεταιρισμούς και ακολουθούν οι ανώνυμες εταιρείες (SPA) και οι εταιρείες περιορισμένης ευθύνης (SRL).

Ο αυξημένος κύκλος εργασιών οφείλεται, σε σημαντικό βαθμό, στις εξαγωγές, οι οποίες καταγράφουν μια μέση αύξηση, για το διάστημα 2008-2013, της τάξεως του 6,78%. Συγκεκριμένα, για το 2013, εκτιμάται ότι η αύξηση του κύκλου εργασιών (+4,75%), προήλθε κατά 1,8% από την εγχώρια αγορά και κατά 7,7% από τις διεθνείς πωλήσεις ενώ ο αντίστοιχος ρυθμός αύξησης στο σύνολο του κλάδου των τροφίμων και ποτών ήταν +0,3%. Αξίζει να συγκρατηθεί, ότι τη μεγαλύτερη αύξηση των εξαγωγών, για το 2013, κατέγραψε ο τομέας των αφρωδών οίνων, με ρυθμούς μεγαλύτερους του 10%.

ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΟΙΝΟΙ

Ο κλάδος του βιολογικού κρασιού βρίσκεται σε μεγάλη άνθηση στην Ιταλία. Συγκεκριμένα η καλλιέργεια βιολογικών αμπελιών καλύπτει έκταση 57.000 εκταρίων (ίση με το 6-7% της συνολικά καλλιεργούμενης έκτασης), η παραγωγή ανέρχεται στα 502 εκ. λίτρα και το 82% αυτής κατευθύνεται στις αγορές του εξωτερικού. Παρόλα αυτά, και στην εγχώρια αγορά, το βιολογικό κρασί είναι από τα ελάχιστα τμήματα του κλάδου των ποτών που βρίσκονται σε άνοδο, ενδεικτικά αναφέρουμε ότι, για το 2013, οι πωλήσεις των εν λόγω προϊόντων μέσω των δικτύων ευρείας διανομής αυξήθηκαν κατά 4%, διαθέτοντας κύκλο εργασιών της τάξεως των 5 εκ. ευρώ.



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗ
ΡΩΜΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ &
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Τηλ.: +39 06 85375550-52
Φαξ: +39 06 8415927
e-mail: ecocom-rome@mfa.gr
web: www.agora.mfa.gr/it75
Facebook:
[www.facebook.com/](http://www.facebook.com/Ambasciatadigreciaaroma)
Ambasciatadigreciaaroma

ΑΠΟΜΙΜΗΣΕΙΣ ΙΤΑΛΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Οι απομιμήσεις ιταλικών προϊόντων καταφέρουν, κάθε χρόνο, ένα σημαντικό πλήγμα στη βιομηχανία τροφίμων και ποτών της Ιταλίας.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Συνδέσμου Βιομηχανιών Τροφίμων Federalimentare, οι απομιμήσεις «στοιχίζουν», ετησίως, 6 δισ. ευρώ στον κλάδο των αγροτοδιατροφικών προϊόντων, εκ των οποίων το 30% αφορά σε απομιμήσεις ιταλικών οίνων (τα 2 δισ. ευρώ απομιμήσεων, αντιστοιχούν στο 40% του συνόλου των εξαγωγών οίνων). Αν στη «ζημία» από τις απομιμήσεις προστεθούν και οι εκτιμώμενες «ζημιές» ύψους 54 δισ. ευρώ από το “italian sounding” (χρήση γεωγραφικών ενδείξεων, εικόνων και επωνυμιών που παραπλανούν τον καταναλωτή ώστε να προβεί στην αγορά προϊόντων που ενώ νομίζει ότι είναι ιταλικά δεν είναι), τότε το σύνολο των διαφυγόντων κερδών του εν λόγω κλάδου αγγίζει τα 60 δισ. ευρώ, ποσό που ιδιαίτερα σε καιρό κρίσης, αλλά και σε ένα κλάδο τόσο νευραλγικό για την ιταλική κοινωνία, όπως αυτός της γεωργίας και μεταποίησης αγροτικών προϊόντων, έχει ακόμη μεγαλύτερη βαρύτητα.

ΠΡΟΣΕΧΕΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Έκθεση: SolarExpo

Διεθνής Έκθεση και Συνέδριο για τις ΑΠΕ, Μιλάνο

Διάρκεια: 07-09.05.2014

Διοργανωτής: Expronergie S.r.l.

Τηλ.: +39 0439 849855

Φαξ: +39 0439 849854

e-mail: <http://www.solarexpo.com/ita/contatti/>

URL: www.solarexpo.com

Έκθεση: Mipel—TheBagShow

Διεθνής Έκθεση Γαστρονομίας

Διάρκεια: 03-06.05.2014

Διοργανωτής: Fiera Milano

Τηλ.: +39 02 49971

Φαξ: +39 02 49976587

e-mail: info@tuttofood.it

URL: <http://www.tuttofood.it>

Έκθεση: VICENZA ORO Spring

Διεθνής έκθεση χρυσοχόιας, κοσμηματοποιίας, ασημικών, ρολογιών και πολύτιμων λίθων, Vicenza

Διάρκεια: 10-13.05.2014

Διοργανωτής: Fiera di Vicenza S.p.A.

Τηλ.: +39 0444 969111

Φαξ: +39 0444 969000

e-mail: info@vicenzafiera.it

URL: <http://spring.vicenzaoro.com/>

Έκθεση: PITTI IMMAGINE UOMO+W

Διεθνής Έκθεση Ανδρικών και Γυναικείων Ενδυμάτων και Αξεσουάρ, Φλωρεντία

Διάρκεια: 17-20.06.2014

Διοργανωτής: Pitti Image Srl

Τηλ.: +39 055 36931

Φαξ: +39 055 3693200

e-mail: info@pittimmagine.com

URL: <http://www.pittimmagine.com>

Έκθεση: EIRE - EXPO ITALIA REAL ESTATE

Διεθνής Έκθεση της Ιταλικής Αγοράς Ακινήτων, Μιλάνο

Διάρκεια: 24-26.06.2014

Διοργανωτής: GE.FI. S.p.A.

Τηλ.: +39 02 31911911

Φαξ: +39 02 70058883

e-mail: italiarealestate@gestionefiere.com

URL: <http://www.italiarealestate.it>

Έκθεση: PITTI IMMAGINE BIMBO

Διεθνής Έκθεση Παιδικών Ενδυμάτων και Αξεσουάρ, Φλωρεντία

Διάρκεια: 26-28.06.2014

Διοργανωτής: Pitti Image Srl

Τηλ.: +39 055 36931

Φαξ: +39 055 3693200

e-mail: info@pittimmagine.com

URL: <http://www.pittimmagine.com/>

Έκθεση: MILANO MODA UOMO

Διεθνής Παρουσίαση Ανδρικών Ενδυμάτων, Μιλάνο

Διάρκεια: 21-24.06.2014

Διοργανωτής: Camera Moda SRL

Τηλ.: +39 02 7771081

Φαξ: +39 02 77710850

e-mail: cameramoda@cameramoda.it

URL: <http://www.cameramoda.it>